

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 206 (8851) Воскресенье, 15 октября 1944 г. Год издания XXV Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
Генералу Армии МАСЛЕННИКОВУ  
Генералу Армии ЕРЕМЕНКО

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта при прямом содействии войск 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая успешное наступление, сегодня, 13 октября, штурмом овладели столицей Советской Латвии городом РИГА—важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике.

В боях за овладение городом РИГА отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНОВСКОГО, генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта РЕГИНСКОГО, генерал-полковника КОЗАНОВА, генерал-лейтенанта КОРОТКОВА, генерал-майора ОДЖДЕСТВЕНСКОГО, латышского корпуса генерал-майора БРАНТНАЛН, генерал-майора НИКИШИНА, генерал-майора ВЕРЖБИЦКОГО, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-лейтенанта ХАЛЮЗИНА, генерал-майора УНЬКОВА, генерал-майора МАРТЫНЧУНА, полковника АБАШНИНА, генерал-лейтенанта ХОРУЖЕНКО, генерал-майора СТУЧЕНКО, генерал-майора КУЛЕШОВА, генерал-майора ВАХРАМЕЕВА, генерал-майора ЧАСКИНА, генерал-майора ПОЛЯНОВА, генерал-майора РЕДИОНОВА, полковника НИКАНОРОВА, полковника ТЭСЛИЯ, полковника МИРОНЕНКО, полковника ПАРШУКОВА, полковника СИМОНОВА, полковника ГОДСЕВСКОГО, полковника ДУДОРОВА, полковника КУЧЕНЕВА, генерал-майора МАКАРОВА, полковника БАСТЕЕВА, полковника АНДОНЬЕВА, генерал-майора ГОРИШНИЙ, генерал-майора ШАФАРЕНКО, генерал-майора КОЗИНА, генерал-майора БУРЛАКИНА, генерал-майора РЕБРИКОВА, полковника МОРЕЦКОГО, полковника ЛОМОВА, полковника МОРОЗОВА, полковника ЛАЗАРЕВА, генерал-майора ИСАЕВА, полковника КОЛОБУТИНА, генерал-майора АНДРЮЩЕНКО, полковника ЧЕРНИЧЕНКО, генерал-майора ГРИБОВА, генерал-майора ГУСАРОВА, генерал-майора КАЛНИНА, полковника НОВАЛЕНКО, полковника КАЛНИНА, полковника КОЗЛОВА, полковника ТИМОШЕНКО, полковника ПОРФИРЬЕВА, полковника СТАРУХИНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-полковника артиллерии НИЧИКОВА, генерал-майора артиллерии ОВЧИННИКОВА, генерал-майора ЕГЕРОВА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, полковника ШАЕМИНА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии ХАРЛАМОВА, генерал-майора артиллерии КУЛИКОВА, полковника ПОНОМАРЕНКО, полковника ПУМПУР, полковника ИВАНОВА, полковника КОЛОСОВА, полковника ДЕГТИЯРЕНКО, полковника КАМОРНЕГО, подполковника ЕГОРОВА, полковника ШКУРИХИНА, полковника ИВАЩЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, генерал-майора танковых войск ШАПОШНИКОВА, генерал-майора танковых войск САХНО, полковника ИВАНОВИЧА, полковника ОВСЯННИКОВА, подполковника МЖАЧИХ, подполковника ФЕДОРОВА, подполковника ХОМЕНКО, подполковника КИСЕЛЕВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, генерал-полковника авиации НАУМЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ЮХАНОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации БУЛНСКОГО, генерал-майора авиации ДАНИЛОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, полковника ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ПЕДМОГИЛЬНОГО, полковника ПОЛУШКО, подполковника КУЛИШ, подполковника ЗОЛОЧЕВСКОГО, майора ЯКОВЛЕВА, подполковника РАЗСКАЗОВА, капитана НЕУМИНА; саперы генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ, генерал-майора инженерных войск ЧЕПУРОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника ПОШЕХОНЕВА, полковника РОГОСИЧА, полковника ПАВШУКА, полковника МАРЧАКА, подполковника СОБОЛЕВА, подполковника АНГЛИЧАНОВА, майора КАРПУНЕНКО; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, генерал-майора войск связи ПАНИНА, полковника КОРПЛЯКОВА, полковника СОКОЛОВА, подполковника ДРОБИСА, подполковника БРАНДЕЛИСА, подполковника МЕКЕНЗИНА, майора КОСЕБОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом РИГА, представить к присвоению наименования «РИЖСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 октября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го и 2-го ПРИБАЛТИЙСКИХ фронтов, в том числе латышскому корпусу генерал-майора БРАНТНАЛН, овладевшим столицей Советской Латвии городом РИГА, двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города РИГА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Войска 3-го Прибалтийского фронта при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта штурмом овладели столицей Советской Латвии городом Рига—важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике.

Слава Красной Армии!

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Колхозники горячо поддерживают призыв украинцев

#### ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ

По постановлению исполнкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К на областную доску почета заносятся:

КОЛХОЗ «МОЛОТ», Полуденского района (председатель колхоза т. Дубовик Ф. Г., секретарь парторганизации т. Усачева Е. А.), выполнивший план хлебосдачи государству к 10 октября на 101,2 процента, включая натуроплату.

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ», Полуденского района (председатель колхоза т. Пудовкин Я. Т.), выполнивший годовой план зернопоставок на 102 процента.

КОЛХОЗ «СТАХАНОВЕЦ», Полуденского района (председатель колхоза т. Згура Д.), выполнивший годовой план хлебосдачи государству на 110 процентов.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ», Полуденского района (председатель колхоза т. Толкачев А. З.), выполнивший годовой план хлебопоставок государству на 108 процентов.

#### В ФОНД ПОБЕДЫ

Вчера состоялось совещание председателей колхозов, Советов, секретарей парторганизаций Мамлютского района. Участники совещания горячо откликнулись на патриотический почин колхозников Украины.

Выступивший на совещании председатель колхоза т. Китаев заявил:

— Мы успешно завершили косовиду, обмолот, досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок: хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов. Выдали первый аванс хлеба на трудодни колхозникам по 2 килограмма. Скоту подготовили теплую и сытую зимовку. Воодушевленные блестящими успехами советских воинов, колхозники решили сдать в фонд Красной Армии 2400 пудов хлеба. Председатель колхоза «Красная Украина» т. Таранов в своем выступлении указал, что они подвели предварительные итоги предоктябрьского социалистического соревнования и пришли к выводу, что колхоз сможет выдать колхозникам по 3 килограмма на трудодень, засыпать семенные и страховые фонды и вывезти сверх плана 1200 пудов хлеба.

По предварительным подсчетам колхозы района сдадут в фонд Главного Командования около 15.000 пудов зерна. Колхозы имени Ворошилова, «Мирный труд» и «Засвет Ильича» сдадут по 600 пудов хлеба каждый.

Затем выступил председатель

колхоза «Утренняя заря» т. Прямушки. Он сообщил, что колхоз завершил хлебопоставки. Колхозники, подсчитав свои возможности, решили сдать в фонд Главного Командования 2400 пудов хлеба. Председатель колхоза «Красная Украина» т. Таранов в своем выступлении указал, что они подвели предварительные итоги предоктябрьского социалистического соревнования и пришли к выводу, что колхоз сможет выдать колхозникам по 3 килограмма на трудодень, засыпать семенные и страховые фонды и вывезти сверх плана 1200 пудов хлеба.

По предварительным подсчетам колхозы района сдадут в фонд Главного Командования около 15.000 пудов зерна. Колхозы имени Ворошилова, «Мирный труд» и «Засвет Ильича» сдадут по 600 пудов хлеба каждый.

#### 200 центнеров в день

Колхоз «Жана Талап», Октябрьского района, где председателем тов. Нуртазин, 7 октября завершил косовиду хлебов. Вслед за косовидцем закончено и скирдование.

Хорошо организована молотьба. Колхозники ежедневно намолачивают по 200 центнеров.

Транспортная бригада, возглавляемая кандидатом партии т. Жулайдаровым вывезла государству больше двух тысяч центнеров хлеба. Колхоз обязался к 7-му ноября полностью рассчитаться с государством.

#### Герой Советского Союза Василий Чижиков в Петропавловске

С боевым отчетом землякам на побывку приехал Герой Советского Союза младший лейтенант Василий Васильевич Чижиков.

Радостно встретили своего воспитанника колхозники колхоза «Новая жизнь», Петропавловского района.

Тов. Чижиков побывал и в дру-

герических подвигах фронтовиков, призвал своих земляков - колхозников приложить все силы к быстрой щему завершению сельскохозяйственных работ.

На днях тов. Чижиков посетит ряд предприятий города, встретится

#### Трудовой подъем

Комсомольцы и молодежь завода двигателей с большим трудовым подъемом вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Впереди идет бригада комсомольца Ильичева. Выполнив месячное задание к 24 сентября, молодые стахановцы сверх плана изготовили 24.000 деталей, сэкономили 100 килограммов машинного масла и много металла. Бригаде вручено переходящее Красное знамя дирекции завода и заводского комитета комсомола, выдана премия в размере 1.550 рублей.

Первенство оспаривают комсомольско-молодежные бригады формирования Давыдова и Максютовой. Сентябрьское задание они выполнили на 164—174 процента.

С каждым днем повышают производительность труда молодые рабочие бригады Андреле, Сагитова, Дацкина.

Н. САФИНА.

#### Передовики социалистического соревнования

В Петропавловской промысловой артели имени Сталина первое место в соревновании за достойную встречу Октября занял пимокатный цех. Он выполнил сентябрьский план на 210 процентов.

В этом цехе работают исключительно женщины, старки и подростки. Они отдают все свои силы на борьбу за систематическое перевыполнение дневных норм выработки и выпуск сверхплановой продукции для родины и фронта. Стахановцы т.т. Романова, Филиппов и Семенова в течение месяца ежедневно выполняли задания на 250—270 процентов. Такой же выработка добились т. Бонотылова и Максимова.

В целом по артели сентябрьское производственное задание выполнено на 112 процентов. Коллектив не успокаивается на достигнутом, он добивается с каждым днем все большей и большей выработки.

Р. РАЗИНСКАЯ.

#### ПОЛТОРЫ — ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Самоотверженно трудятся в предоктябрьские дни стахановцы мастерской легпрома.

В модном цехе замечательно работает т. т. Руденкова и Воротова, выполняющие ежедневные задания на 160—180 процентов. По полторы — две нормы за смену вырабатывают стахановцы сапожного цеха т.т. Харитонов, Кунциг, Лобанов и другие. Не отстает от опытных производственников и молодой сапожник т. Сараев. Он ежедневно выполняет сменное задание не менее, как на 150 проц.

# От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 13 октября

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, развивая успешное наступление, 13 октября штурмом овладели столицей советской Латвии—городом РИГА—важнейшей военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике.

В Северной Трансильвании наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией БИСТРИЦА, а также заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ТЕРПЕНЬ, КЕРЛЕШ, ЯД, СОФАЛЬВА, ЦИГАУ, КЕТЬЮ, БИД, ЦЕНТЯ, ТЫРГУШОР, САНТИОНА, НОСОЛЬ, ЦЕГЕ, ПУЙОН, КОРУШУ, БОНЦИДА, ДУМБРАВА, и железнодорожные станции БОРГО-РУС, ЯД, БЕССЕНЬЮ, СЭРЭЦЕЛ, КЕРЛЕШ.

Юго-восточнее БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, заняли населенные пункты МЕДУЛУЖЬЕ, ТОПОЛА, ДЕЛЬНА, ШАТОРНЯ, ЦРНИ-КАО, ПАНЕВАЦ, КРУШАР и перерезали шоссейную дорогу БЕЛГРАД—КРАГУЕВАЦ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 123 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

\* \* \*

Сегодня наши войска овладели столицей Советской Латвии городом Рига. Войска 3-го Прибалтийского фронта, действующие вдоль побережья Рижского залива, с боями вышли к озеру Тиш-Эзерс и с хода форсировали его. Первыми переправились подразделения танков-амфибий. Проделав водную преграду, советские танкисты стремительным ударом заняли поселок Межапаркс и ворвались на окраины Риги. Тем временем другие наши части, сломив сопротивление немцев, заняли железнодорожную станцию Вацати, а также поселки Вацмилгравис и Яупмилгравис. Очищая от гитлеровцев квартал за кварталом, улицу за улицей, наши войска рано утром ворвались в Рижский порт и овладели им. Особенно отчаянно сопротивлялись немцы, засевшие в укреплениях восточного сектора внутреннего Рижского обвода. Наращивая удары, советские войска подавили сопротивление противника. Уличные бои носили крайне ожесточенный характер. Наши бойцы снова показали замечательные образцы мужества, героизма и высокого воинского мастерства. На рас-

свете была занята вся восточная часть города Риги. В 8 часов утра советские части переправились через реку Западную Двину и начали штурм западной части города. К исходу дня наши войска полностью очистили столицу советской Латвии от немецко-фашистских захватчиков. В боях за Ригу противник понес огромные потери в живой силе и технике. Наши войсками захвачено много орудий, пулеметов и минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

\* В районе города Паланга (у побережья Балтийского моря) противник пытался высадить десант в тылу наших войск. Двадцать четыре вражеских корабля приблизились к берегу. Решительными действиями советских войск высадка десанта была сорвана. Артиллериейским огнем и бомбовыми ударами авиации потоплены четыре немецких баржи. Уничтожено большое количество солдат противника. Много гитлеровцев утонуло в море. Более 300 немецких солдат и офицеров с потопленных барж взяты в плен.

\* В Северной Трансильвании на-

ши войска совершив переход через Восточные Карпаты, вышли к реке Бистрица. Противник закрепился на выгодных рубежах и превратил высоты, расположенные вдоль реки, в сильные опорные пункты обороны. Гитлеровцы взорвали все мости и переправы через Бистрицу. Наши пехотинцы, под прикрытием тумана, форсировали реку северо-восточнее и юго-западнее города Бистрица. Одновременно советские подразделения перехватили все дороги, ведущие из города, и отрезали противнику пути отступления. Немцы и венгры пытались выбраться из окружения, но всюду их подстерегали советские автомашины. Решительными ударами со всех сторон наши войска разгромили вражеский гарнизон и сегодня утром овладели городом и железнодорожной станцией Бистрица.

В занятом вчера городе Ораде-Маре наши войсками захвачены большие трофеи, в числе которых 78 орудий. взято в плен до 1000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

\* Авиация Северного флота 11 и 12 октября нанесла удары по кораблям противника в Баренцевом море и в порту Биркенес. Потоплены шесть немецких транспортов, миноносец, четыре сторожевых корабля, тральщик, пять барж, пять сторожевых катеров и девять моторных катеров.

В воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

В ночь на 12 октября торпедные катера Северного флота атаковали караван немецких судов. Взорваны и потоплены два транспорта общим водоизмещением в 10 тысяч тонн и сторожевой корабль противника.

\* Корабли Краснознаменного Балтийского флота пустили ко дну транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн. Авиацией флота в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

не может без санкции конгресса предоставлять займы иностранным государствам. А международные договоры, заключаемые правительством, должны быть одобрены сенатом. Договор вступает в силу, если за него голосуют две трети присутствующих сенаторов (всего их 96). 33 сенатора могут провалить любое международное соглашение, подписанное правительством США. Поскольку в Америке ожидается в ближайшее время заключение ряда соглашений с иностранными государствами, происходящим выбором в конгрессе придается особое значение.

Борьба за исполнительную и законодательную власть в США по существу сводится к избирательной борьбе между двумя большими партиями—республиканской и демократической. На последних президентских выборах, проходивших в 1940 г., эти две партии собрали больше 99 процентов всех поданных голосов.

В июне и в июле нынешнего года в Чикаго состоялись общемериканские съезды партии, на которых республиканцы и демократы выдвинули своих кандидатов в президенты и вице-президенты и приняли избирательные платформы.

Съезд демократической партии прошел под лозунгом «Рузвельт и победа», «Рузвельт и длительный мир». Съезд подавляющим большинством голосов выдвинул кандидатом в президенты Рузвельта, который уже две пятнадцати лет стоит во главе государства.

В 1934 году колхоз «Новая жизнь», Петровлевского района, взял из детского дома на воспитание шесть детей-сирот. Одного из них звали Василий Чижиковым. 10-летний, энергичный, настойчивый мальчик быстро стал любимцем всех колхозников. На вопрос—кем ты, Вася, будешь,— он неизменно отвечал: «Буду командиром!» Зимой Вася прилежно учился, а летом помогал колхозу.

16 лет Василий вступил в ряды комсомола. Честно и упорно работая на колхозных полях, теперь он точно и аккуратно выполнял и комсомольские поручения. Молодежь отзывалась о нем с душевной теплотой и глубоким уважением: «Хороший товарищ»,— говорили молодые колхозники.

Война. Комсомолец Василий Чижиков—в рядах славных защитников Родины. Он стремился на фронт и его послали учиться на курсы младших командиров. После учебы Чижиков отправился на фронт. Уже первые бои принесли ему тяжелые испытания, из которых он вышел победителем.

Однажды после жаркого сражения Чижиков с группой бойцов попал в окружение. Четверо суток краг держал их под ураганным огнем. Под покровом темноты бойцы совершили дерзкую вылазку, атаковали немцев и пробились к своим.

На Дону Чижиков был контужен. От лечения в госпитале он стекался—но хотел отстать от фронтовых друзей. В горячих схватках с врагом под Харьковом его тяжело ранило. В госпитале лечили его хорропто. Поправился, но очень скучал. Он мечтал, как бы вернуться скорее в свою часть.

И вот мечта сбылась. Чижикову удалось разыскать свою родную боевую семью. Радостно встретили его товарищи по оружию, и горячо поздравляли с заслуженной наградой—орденом Красной Звезды.

Вскоре Чижикова приняли в ряды ВКП(б).

Под натиском Красной Армии враг откатывался на запад. Наши передовые части подходили к седому Днепру. Василий Чижиков одним

из первых ворвался на правобережье. Двенадцать раз отразил контратаки противника.

Суровую школу войны прошел 20-летний воин. Пламя сражения закалило его. Он готовился к самым схваткам с гитлеровцами. Желанный момент настал. Гвардейский лейтенант Чижиков и член боевого экипажа—с 11-ю боями пойти на разведку в тыл врага. В сумерках смелые разведчики ожиданно напали на немецкий штаб. Были захвачены «языки»—необходимые документы. Теперь же было пробраться снова к врагу. В это время их остановил орудийный огонь и автоматов вражеского дзота. Уменье быстро ориентироваться в сложной боевой обстановке помогло Чижикову и на этот раз. Он повел бойцов на штурм и вновь ворвался в дзот. Фашисты солдаты были уничтожены.

Гвардейцы должны были застать и сделать дзот грязным врага. Это затруднялось тем, что схватка с немцами 8 из 12 бойцов погибли. Нужно было на в себе смычку для того, чтобы сдержать, остановить озверелых псов.

И силы нашлись. Но за первую контратаку последовала вторая. Шести и на этот раз откатились назад. У бойцов кончились патроны. В ход пошли гранаты. Чижиков тяжело ранен. И все же у этого командира нашлись силы держать командовать боем. Гвардейцы держались. На помощь пришла новая группа бойцов.

За отвагу и геройство, проявленное при форсировании Днепра, в за прочное закрепление плацдарма на правом берегу, за взятие «языков», за героические подвиги в последующих схватках в тылу врага, Президиум Верховного Совета СССР присвоил Василию Васильевичу Чижикову звание Героя Советского Союза. Орден Ленина и золотая звезда украшают грудь нашего земляка—грудь, в которой горит чистое сердце воина-патриота, с своей Родины.

Мы гордимся тобой, отважный воин!

Софья КАРИМОВА

# Мы гордимся тобой, отважный воин!

## Избирательная кампания в США

Каждый первый вторник ноября в высокосного года в Соединенных Штатах Америки происходят выборы президента. Вместе с главой государства, премьером правительства, верховным военным главнокомандующим вооруженными силами страны.

Однако в ряде очень важных областей своей деятельности президент и правительство США несравненно более ограничены, чем, скажем, премьер и правительство Великобритании. И в Англии и в Америке правительство обладает лишь исполнительной властью. Законодательная власть принадлежит в США конгрессу, а в Великобритании—парламенту. Но британский премьер всегда имеет за собой большинство в парламенте. Он сам и члены его кабинета представляют это большинство, опираются на него и действуют от его имени. А в американском конгрессе большинство депутатов иногда выступает против президента. Ни он сам, ни министры его правительства не могут быть членами конгресса. Английское правительство стоит у власти до тех пор, пока его поддерживает большинство депутатов парламента. Правительство США не зависит от конгресса. Конгресс не может вынудить его подать в отставку. В то же время без поддержки конгресса правительство не может решать важных государственных вопросов, в том числе основных вопросов внешней политики.

Национальные выборы в США проходят всегда в определенный год, месяц и день. Они никогда не откладываются и не назначаются досрочно. Ни первая, ни вторая мировая война не внесли никаких изменений в установленный порядок. Он не нарушается даже со смертью президента. Если президент умирает, его заменяет вице-президент. Если с ним что-нибудь случится, то его заменят другое лицо. Но выборы раньше ноября очередного высокосного года не произойдут. Ни правительство, ни конгресс не могут перенести срок их на более выгод-

не может без санкции конгресса предоставлять займы иностранным государствам. А международные договоры, заключаемые правительством, должны быть одобрены сенатом. Договор вступает в силу, если за него голосуют две трети присутствующих сенаторов (всего их 96). 33 сенатора могут провалить любое международное соглашение, подписанное правительством США. Поскольку в Америке ожидается в ближайшее время заключение ряда соглашений с иностранными государствами, происходящим выбором в конгрессе придается особое значение.

Борьба за исполнительную и законодательную власть в США по существу сводится к избирательной борьбе между двумя большими партиями—республиканской и демократической. На последних президентских выборах, проходивших в 1940 г., эти две партии собрали больше 99 процентов всех поданных голосов.

В июне и в июле нынешнего года в Чикаго состоялись общемериканские съезды партии, на которых республиканцы и демократы выдвинули своих кандидатов в президенты и вице-президенты и приняли избирательные платформы.

Съезд демократической партии прошел под лозунгом «Рузвельт и победа», «Рузвельт и длительный мир». Съезд подавляющим большинством голосов выдвинул кандидатом в президенты Рузвельта, который уже две пятнадцати лет стоит во главе государства.

Нынешний губернатор штата Нью-Йорк Томас Дьюи. Он еще в 1940 году в съезде республиканской партии фигурировал, как один из кандидатов на президентский пост. Тогда Дьюи выступил как изолиционист. В текущем году он неоднократно высказывался международное сотрудничество, однако некоторые американские изолиционисты считают также с тем, что Рузвельт обладает колоссальным политическим опытом, столь необходимым для главы государства, особенно в условиях войны. Рузвельт пользуется большой популярностью в американском народе. Его последовательная внешняя политика привела к признанию СССР, а затем к сближению и боевому сотрудничеству противфашистской агрессии. Крупнейшие профессиональные объединения ведут кампанию в пользу избрания Рузвельта. Огромные массы избирателей считают также и что Рузвельт обладает колоссальным политическим опытом, столь необходимым для главы государства, особенно в условиях войны.

Республиканцы основной огонь своей критики направляют против внутренней политики Рузвельта. Внешнеполитическая программа республиканцев, до сих пор придерживавшихся политики изолиционизма, на этот раз содержит фразы о международном сотрудничестве. Но, как указывают американские обозреватели, этот поворот в политике республиканцев произошел потому, что изолиционизм сейчас не пользуется популярностью среди широких народных масс США. Лидеры республиканцев Тафт и Гувер известны своим нападком на решения Тегеранской конференции. Они выступали также против вторжения союзных армий в Европу. Изолиционистские тенденции республиканцев мешали развертыванию военных ресурсов страны. Отчего либо реакционную позицию занимают они в таких, например, вопросах, как налоговая политика.

Успехи союзных войск в Европе вдохновили вооруженные силы США на Тихом океане — это усиливает позиции Рузвельта. Широкая популярность Рузвельта делает его очень важным фактором голосования военнослужащих. Осадомленные источники заявляют, что в ноябрьских выборах примут участие не менее 4 мил-

## В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ ПРОВАЛИВАЮТ ОБМОЛОТ

Недавно Центральный Комитет КП(б) Казахстана принял постановление о ходе обмолота хлебов в колхозах и совхозах. Вскрытыми этим постановлением недостатки целиком и полностью относятся к Ленинскому району, где обмолот хлебов проходит крайне медленно.

По данным районного земельного отдела на 8 октября из 40 тысяч гектаров, скосенных простейшими машинами, обмолочено 7.166, что составляет 17,5 процента.

Это результат того, что в районе до сих пор не используют всех средств молотьбы. Катки, нагон и цепы явно игнорируются. Плохо организован труд на молотьбе. Агрегаты загружены далеко не на полную мощность. Ночью, как правило, не молотят.

Половина комбайнов в районе до сих пор не работает ни на косовище хлебов, ни на стационарной молотьбе, а из 13 молотилок действуют 2—3.

Так, в колхозе им. Сталина на 8 октября скосено простейшими машинами хлеба с 3.584 гектаров. По обмолочено лишь 328 гектаров.

Здесь имеется хорошая тракторная молотилка. При правильном использовании она могла бы памолотить в сутки более 300 центнеров зерна. Однако молотилка больше стоит, чем работает, использует на 15—20 процентов мощности. Работу ее тормозит тракторист Деканев, придумывающий различные причины для того, чтобы сорвать обмолот.

Плохо работают в этом колхозе не только молотилка, но и комбайны. 5 октября, например, на стационарной молотьбе работали два комбайна и одна молотилка. За день ими было обмолочено 14 гектаров.

Не лучше организована молотьба и в других колхозах района. Так, в колхозе «Новая жизнь» 5 октября на обмолоте работали комбайн и тракторная молотилка. За сутки они обмолотили 12 гектаров хлеба, а 6 октября вовсе не работали.

Эти колхозы обслуживает МТС им. Ильича, где директором тов. Киянов. Он хорошо знает о том, что в колхозах им. Сталина и «Но-

вая жизнь» имеется необмолоченное хлеба более 4 тысяч гектаров, но тем не менее решительных мер для ускорения обмолота не принимает, не стремится организовать настоящему технический уход за комбайнами и молотилками.

Плохо работают на стационарной молотьбе комбайны и Образцовой МТС. В колхозе «Проводник», например, три комбайна выделены для молотьбы. 5 октября за весь день они «обмолотили» всего 10 гектаров.

Хлебоуборка продолжается уже 70 дней. За это время в колхозе «Путь к социализму» обмолочено всего 99 гектаров из скосенных простейшими машинами 1.300 гектаров. В колхозе «Красный партизан»—40 гектаров, «Жаргап»—28, им. Кирова—72, «Алга»—95, «Каратал»—49.

Некоторые руководители колхозов и директоры МТС придерживаются вредной очередности в хлебоуборке.

— Закончим косовицу и скирдование, а потом начнем обмолот, — говорят они.

Надо сказать, что и руководители района, и руководители райсовета стали сторонниками этих вредных настроений, способствующих провалу обмолота в районе. Именно поэтому в подавляющем большинстве колхозов игнорируется круглогодичная молотьба комбайнами и молотилками, не применяется обмолот простейшими средствами — катками, нагоном.

Секретарь райкома партии тов. Петров и председатель райсовета т. Бойченко за последние два месяца и на районных совещаниях, и на бюро райкома произносили много речей о важности круглогодичной молотьбы и молотьбы простейшими средствами. Немало выносилось по этому вопросу и решений. Но беда в том, что о самом главном — проверке своих решений, большевистской требовательности к кадрам и решительной борьбе с саботажниками здесь забывают. Таковы причины провала обмолота в Ленинском районе.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## СЛАВА ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА

Грянула война. Из колхоза «Красный орел» ушли на фронт лучшие работники. Некоторые колхозники думали: быть упадку в артели.

В этот тяжелый час за плуг, сеялку, лобогрейку, сенокосилку, на стог сена, на скирду встали женщины. И как прежде, своим чередом шла работа в хозяйстве. Председатель артели т. Китаев личным примером и словом воодушевлял людей.

Четвертый год продолжается война, а сельскохозяйственная артель «Красный орел» держится крепко, и не только держится, но и растет. Из года в год расширяются посевы и на фермах прибавляется скот. Вот некоторые данные: В 1941 году в артели насчитывалось 87 голов крупного рогатого скота, сейчас 135. Было 300 овец, стало 540, имеется 43 свиньи вместо 34. В два раза выросла птичина. В

та, несколько тонн масла, молока и шерсти.

В это лето артель собрала зерновых с площади 564 га в среднем по 10 центнеров. А звеньевая Ерофеева Нелагая Федоровна со своего участка — в два раза больше.

Илан хлебопоставок и натуроплаты колхоз выполнил, погашена за долговременную по семисуде. В государственные закрома сдано 11.250 пудов высокосортного зерна. Золотой фонд высокого урожая будущего года — семена и страховые запасы. Выдан первый аванс по 2 килограмма на трудодень.

Планы мясопоставок 55 центнеров, молока 269 центнеров, сена 125 центнеров, шерсти 360 килограммов, яиц 2850 штук выполнены в первом полугодии. В счет поставок 1945 года сдано: 31 центнер мяса, 35 центнеров молока.

Сколько в простом слове «креп-

## БОЛЬШЕ ЗЯБИ— БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Не высокий урожай нынче в колхозе «Вторая пятилетка», Соколовского района.

— Пенять не на кого. Самы виноваты. Большую часть сеяли по весеновспашке, а хлеб любят пары и зябь, — говорит председатель колхоза т. Юрова.

Правильные планы строило правление колхоза, но на деле выходит другое. Руководителей захлестнула вредная очередьность:

— Поскорее уберем хлеб, а потом наложим на зябь, — рассуждали они.

А время шло своим чередом, одна неделя сменила другую. Наконец колхоз закончил уборку урожая, высвободилось значительное количество тягловой силы и рабочих рук.

Когда, как не теперь, можно резко усилить темпы подъема зяби и наверстать упущенное. Однако,

здесь чего-то ждут. До сих пор нааются на тракторы и конными плугами не пашут. Это в то время, когда поднято зяби 48 гектаров.

Разумеется, что имеющиеся в колхозе три трактора, в числе которых и «ЧТЗ», должны оказать большую помощь колхозу, но они больше стоят, чем работают. Трактор «ЧТЗ» стоит из-за отсутствия тракториста. Его перевели на другую работу, а машину оставили на пропизвод судьбы.

Таковы факты. Они говорят о том, что здесь повторяют ошибки прошлого года.

С. ИВАНОВ.

### ТРАКТОРИСТЫ В ПРЕДОКТАБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Замечательные образцы показывают в предоктябрьском социалистическом соревновании тракторист Н. Колесников, работающий в колхозе «Юпитер», Октябрьского района. На весенке зяби он ежедневно, вместо установленных по норме 4,5 га, всхивает по 6 гектаров. За последние дни он всхивал 78 гектаров, сэкономив при этом 60 килограммов горючего.

С. ВОЛОШИН.

лучшие сроки, с соблюдением всех правил агротехники. Поля ющие были очищены от сорняков. Хлеб давно скосен, засыпан, свезен на тока, где день и ночь идет обмолот. Озимых посажено на 60 га больше плана. Скоту подготовлена сътая и теплая зимовка. И делается это не как-нибудь, а образцово.

Жена фронтовика Зоя Александровна от закрепленных за нею 10 коров получила 10 телят и всех их сохранила. За 9 месяцев от каждой фуражной коровы надоила 1.353 литра молока при годовом задании 1.250 литров. Таких же успехов добилась доярка Зайченко Наталья, чабан Чистобаева Екатерина Осиповна от каждой сотни овцематок получила 108 ягнят и всех их вырастила. За это она получила в порядке дополнительной оплаты 11 ягнят. Свинярка Александра Ольга от 7 свиноматок получила и вырастила 76 поросят, птичница Деогелова Прасковья от 75 несущих набрала 4.300 яиц и вырастила более 100 птиц.

В колхозе в районе говорят как о лучшем, передовом. Он славится тем, что умело сочетает все виды работ, разносторонне развивает свое хозяйство, имеет устойчивые урожаи и высокопродуктивный скот, во время из года в год выполняет обязательства перед государством.

Дружно и организованно заканчиваются в «Красном орле» хозяйственный год. Хорошо и весело па-ду-

## СМОТР ГОТОВНОСТИ К ЗИМОВКЕ СКОТА ПОДЪЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

Постановление Совпарката КазССР и ЦК КП(б)К «О подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах Казахской ССР» является боевой программой в деле своевременной и всесторонней подготовки к зиме, в деле дальнейшего развития животноводства.

18.034 тонны, в базах подготовлено только 45 процентов их. Более 25 помещений для скота сих пор не отремонтированы.

Такого положения не было если бы по примеру передовых колхозов в каждой сельхозартели большевистски заботились о животноводстве.

В ряде колхозов в результате беспечного руководства имеет место падеж молодняка, растряжирование скота, отсутствует подготовка к зимовке. В колхозе «Путь Лена» пало 9 лошадей, 16 голов крупного рогатого скота, 9 свиней. Председатель колхоза т. Польк недооценивает этой важнейшей опасности сельского хозяйства и не уделяет внимания животноводству.

План заготовки кормов не выполнен. Силосование здесь не замечается. Базы для скота отремонтированы неудовлетворительно. Начали строить помещение для овец, его до сих пор не закончили. Погоды зима, а колхозный скот без кормов и без помещения.

В прошлом году в колхозе «Бранная крепость» из-за необеспеченности кормами и скотопомещениями погибло немало скота. Казалось бы руководители колхоза в этом году поведут деятельную борьбу за исправление допущенных ошибок. Сожалению, этого не сделано. План заготовки кормов недовыполнен на 2.000 тонн. Животноводческие постройки по отремонтированы, очищены.

Такое же положение и в ряде других колхозов.

Районные партийные, советские организации, работники животноводства в дни предоктябрьского социалистического соревнования должны приложить все силы и знания. Под его руководством полностью отремонтированы скотопомещения, своевременно подвезены к базам разнообразный корм. План заготовки кормов здесь выполнен на 108 процентов. Старший чабан колхоза Андрей Поздань в порядке дополнительной оплаты получил 2 ярки.

Хорошо

гото-  
вятся к зимовке скота колхозы «Интернационал», «Образец», «Показатель» и другие.

Но успехи отдельных колхозов не могут скрыть многие недостатки, которые имеются в районе.

План развития животноводства по району не выполнен. Из требуемых

18.373 тонны кормов заготовлено

1.871 центнеров хлеба, Круп Евдокия Ивановича обеспечила круглогодичную и бесперебойную работу на току молотилок и зерноочистительных машин.

Таковы предварительные итоги четвертого военного года. В этом большая заслуга председателя колхоза т. Китаева, отца четырех фронтовиков, и животновода колхоза 70-летнего Алексея Мироновича Денисова. Их ночь и днем можно встретить на различных участках артельного хозяйства.

О колхозе в районе говорят как о лучшем, передовом. Он славится тем, что умело сочетает все виды работ, разносторонне развивает свое хозяйство, имеет устойчивые урожаи и высокопродуктивный скот, во время из года в год выполняет обязательства перед государством.

Дружно и организованно заканчиваются в «Красном орле» хозяйственный год. Хорошо и весело па-ду-

СЛУЖБА ТОЧНОГО ВРЕМЕНИ

Государственный астрономический институт имени Штериберга возобновил с 6 октября передачу по радио ритмических телеграфных сигналов точного времени. По этим сигналам штурманы самолетов и кораблей, участники дальних экспедиций могут определить временную точностью почти до одной

## Подготовка к выборам руководящих комсомольских органов

В комсомольских организациях области идет подготовка к выборам руководящих комсомольских органов.

При обкоме ЛКСМК проведено областное инструктивное совещание секретарей райкомов комсомола. По вопросам подготовки и проведения выборов руководящих комсомольских органов выступила секретарь обкома комсомола т. Маслецова.

В школах проводятся предвыборные собрания, на которых комсомольцы знакомятся с инструкцией ЦК ВЛКСМ о проведении предстоящих выборов. Проверяется уплата членских взносов, вновь принятых райкомы выдают комсомольские билеты.

К дню выборов комсомольцы села и города стремятся притти с новыми трудовыми победами. Они ставят своей целью досрочно выполнить предоктабрьские обязательства.

По примеру комсомольцев города Алма-Ата в области развертывается сбор средств на постройку боевых машин.

## Комсомольцы школ Петропавловска плохо готовятся к выборам

В городских школах в связи с введением раздельного обучения некоторые первичные комсомольские организации распались. Казалось бы, горком ЛКСМК и районные комитеты комсомола с первых же дней нового учебного года возьмутся за восстановление прежних, за создание новых организаций. К сожалению, этого не случилось. Прошло уже более 10 дней, а в школах до сих пор не знают, сколько комсомольцев, кто остался из членов комитета. Имеется задолженность по членским взносам.

По решению бюро ЦК ЛКСМК в семилетних и средних школах с 5 октября по 1 ноября должны проводиться выборы руководящих комсомольских органов. В школах города Петропавловска не только не начались выборы, но кое-где об этом даже не знают.

В горкоме комсомола утверждают, что в средней школе № 5 секретарем комсомольской организации работает Шаймов, что подготовка к выборам в школе ведется. Но при проверке выяснилось, что Шаймов давно выбыл в ряды РККА. Как комсомольцы, так и члены комсомольского комитета о проведении выборов руководящих комсомольских органов не знают.

— Я даже не знаю, где наши комсомольцы, у кого находятся комсомольские дела, — заявляет член комитета т. Мухамеджанова, временно исполняющая обязанности секретаря комсомольской организации школы.

Городскому комитету комсомола и РК ЛКСМК пора заинтересоваться состоянием школьных комсомольских организаций и помочь молодым вожакам образцово подготовить ся и провести предстоящие выборы руководящих комсомольских органов.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.

## Международный обзор

За истекшую неделю немецко-фашистские разбойники вновь испытывали на своей шкуре, могучую силу ударов Красной Армии. Развернувшись на северном участке советско-германского фронта наступление советских войск имеет крупнейшее значение для всего хода войны. Красная Армия, прорвав сильно укрепленную оборону противника заливнее Шауляй, вышла к Балтийскому морю. Таким образом не только отрезаны пути отхода армейской группировки немцев, находящейся в районе Рига—Либава—Виндава, но под угрозой оказалась и Восточная Пруссия.

Присяжный гебельсовский обозреватель Дитмар с тревогой вынужден признать в очередном обзоре, что «этому наступлению следует придавать серьезное значение». С большим опозданием радио-генерал заявляет, что в нынешнем поражении немцев нет ничего случайного, ибо оно вытекает из всего развития операций на советско-германском фронте. «Утерю значительной части прибалтийских стран, — говорит он, — германскому командованию, конечно, не легко было пережить. Но это было неизбежным следствием крушения Центрального фронта, крушения, после которого дальнейшее сопротивление на севере стало невозможным».

Дитмар предусмотрительно умалчивает о том, что немцы очень хотели сопротивляться и сопротивлялись на севере, но Красная Армия опровергла все их расчеты. Предвидя новые поражения, он осторожно подготавливает к ним немецкого обывателя. «Мы, — уверяет генерал, — сейчас защищаем германскую крепость, и каждый внешний форт этой крепости при нынешних обстоятельствах приносит лишь условную (?) пользу».

Незадачливый обозреватель признает, что крушение Центрального фронта привело к крушению и северного фланга немецкой обороны. Но он боится сказать, что удары, нанесенные по немецким войскам на этом фронте, неизбежно отзовутся и на других участках немецкой обороны.

На юге Красная Армия заняла Клуж — столицу Трансильвании, а также Сегед — второй по размерам город Венгрии, Орадеа-Маре и вышла к Дебрецену. «Война уже со всей силой загорлась в Венгрии», — вынуждена признать венгерская печать.

Венгерский народ сейчас на практике познает последствия гибельной политики правящей клики. В Будапеште происходят волнения, начались эвакуации. Немецкое посольство уже удрало из венгерской столицы, ибо безнадежность положения становится теперь все более очевидной. Венгрия

сказала — «вильть до Берлина». Но

## Фронтовики о сборнике „В степях Северного Казахстана“

Коллектив редакции газеты «Ленинское знамя» в начале этого года к 26-годовщине РККА выпустил сборник очерков «В степях Северного Казахстана». Сборник посвящен землякам-североказахстанцам — славным защитникам Родины.

В адрес редакции с фронтов Отечественной войны пришло много писем с отзывами бойцов и офицеров-североказахстанцев на этот сборник.

«В ответ на слова писателя Ивана Шухова: «Если публикуемые рассказы найдут отклик в горячем сердце солдата, — это будет самой большой и незабываемой благодарностью авторам», — хочется сказать боевое красноармейское спасибо, — пишет старший лейтенант, политработник Уразбаев. — Все очерки мне понравились тем, что они со-

грали явно не под силу бремя сателлитов, последнего сателлита гитлеровской Германии. Она уже дышит на ладан. Не за горами ее полное поражение, а с ним и завершение развал фашистского блока.

Удары Красной Армии на юге с громадной быстротой приближают фронт к гитлеровской Германии в весьма опасных для нее районах. На этом участке скованы значительные немецкие силы. Лондонская газета «Таймс» утверждает, что «русская кампания на Балканах отвлекла около 60 германских дивизий». О значении этой цифры можно судить хотя бы по тому, что по расчетам иностранных обозревателей, Германия располагает для обороны всего западного фронта не больше, чем 30 дивизиями. Выходит, что на западе дела у гитлеровцев также безнадежны, как и на востоке.

Наши союзники продолжают усиливать свой нажим на позиции противника, продвигаясь и в районе Аахена, и в районе Меча. Положение отказавшегося сдаться немецкого гарнизона в городе Аахен сейчас совершенно безнадежно.

Дитмар с унынием констатирует, что Германия столкнулась с роковыми для нее ударами одновременно с востока, с запада и юга. «Мы правильно поступим, — говорит он, — если будем предполагать широкое согласование всех действий внутри противостоящей коалиции». Гитлеровский обозреватель понимает, что согласованные военные действия стран антигитлеровской коалиции приведут к кручу гитлеровской Германии.

Понятно, что при обсуждении проекта международной организации безопасности представители свободолюбивых народов должны были учсть опыт прошлой мировой войны и банкротство лиги наций, оказавшейся беспомощной обуздеть виновников этой войны. Вполне естественно, что в проекте важнейшее значение придается роли великих держав. На них должна лежать главная ответственность за сохранение мира, ибо они располагают нужными средствами для предотвращения агрессии. Не трудно видеть, что основой такого прочного мира и плодотворного сотрудничества свободолюбивых народов является наличие полного согласия и единодушия между великими державами.

Конференция в Думбартон-Оксе представляет собой значительный шаг вперед на пути к организации прочного мира после войны. Именно так расценила агенты переговоров общественность Советского Союза, США, Англии и других свободолюбивых народов.

Решения конференции были встречены с нескрываемой злобой нашими врагами. Но это лишнее свидетельство того, что в обсуждении вопросов сохранения мира, после победы над гитлеровской Германией, свободолюбивые народы стоят на верном пути.

Я. ВИКТОРОВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Новые контингенты союзных войск высадились в устье реки Шельды, восточнее Брестенса. Бои в этом районе несут ожесточенный характер. На восточном участке района вклиниения в Голландию войска союзников заняли Оверлоон.

В Гаарене и Вюрселене подавляются очаги сопротивления противника. Восточнее Штольберга войска союзников несколько продвинулись вперед. В секторе Гюргенса части войск союзников достигли Воссенака, но в результате вражеской контратаки несколько оттеснены.

### ГИТЛЕРОВЦЫ УКРЫВАЮТ НАГРАБЛЕННОЕ ДОБРО

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, официальные лица указывают, что немцы усиленно вымогают у богатых американцев выкуп за их друзей и родственников, находящихся в Германии, угрожая жизни и имуществу последних. Союзники перехватили много таких требований, и поэтому адресаты редко их получают. Обычно немцы требуют внесения определенной суммы в какой-нибудь банк в Аргентине или в другойней стране в течение определенного срока.

По имеющимся сведениям, германские посольства и миссии в нейтральных странах накопили огромные суммы в золоте, ценных бумагах и валюте, значительная часть которых нацраблена в оккупированных странах. Как указывают в Вашингтонских кругах, германская правящая клика накапливает средства не только для своего личного спасения, но также для финансирования тайных гитлеровских организаций.

### УВОЛЬНЕНИЕ КОМАНДУЮЩЕГО НЕМЕЦКИМИ ВОЙСКАМИ В СЛОВАКИИ

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Гитлер продолжает заменять «неблагонадежных» генералов СС-овцами. По сообщению корреспондента «Автономии», командующий немецкими войсками в Словакии генерал бронетанковых войск фон Хибке уволен, и на его место назначен генерал СС Герман Хесле. «Вполне очевидно, — пишет газета, — что генералы СС скоро займут командные должности на фронтах».

### НЕМЦЫ ЭВАКУИРОВАЛИ АФИНЫ

ЛОНДОН, 13 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, по сведениям из достоверного источника, немцы оставили Афины.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». «ВОВРАЩЕНИЕ МАКСИМА». (Новая копия). Следующая программа «Понятая целина». Начало в 4—6—8—10 часов вечера. Касса с 3 час. дня

Северо-Казахстанскому механизму требуется преподаватели по технической механике технологии металлов и секретарь учебной части (ставка 450 рублей). Базарная площадь, механический техникум.

Противокоревый пункт при Санитарии (Дзержинского, 125) забирает работу с октября м. г. Донорам явиться для перевода на Сандептарию, которая будет проводиться ежедневно 9 час. утра до 5 с половиной ч.

Потерялся мерин карей масти, лет. Знающих просим сообщить: отделение Петропавловской горлиции.

отделов: парижской жизни и про-